
臨床工学技士の業務範囲追加に伴う
厚生労働大臣指定による研修
（告示研修）に関する調査

一般社団法人 共益型三重県臨床工学技士会

組織強化委員会

令和 4年 3月 12日 ～ 4月 9日



目的：臨床工学技士の業務範囲追加に伴う厚生労働大臣指定による

研修（告示研修）の受講推進のため、意識調査を行い三重県

臨床工学技士会（当会）として適切な取り組みを行う。

実施期間：令和 4年 3月 12日 ～ 4月 9日

・当会の会員で、三重県内の施設に所属している方

対象 ・当会の会員で、三重県外の施設に所属している方

・いずれの都道府県技士会会員ではなく、三重県内の施設に所属している方

・三重県外の技士会会員で、三重県内の施設に所属している方

アンケート方法：google formを用いたWebアンケート調査

回答数： 223件



200(89.7%)

2(0.9%)

21(9.4%)

３.あなたが所属している技士会をご回答ください。

三重県臨床工学技士会

三重県臨床工学技士会以外の都道府県技士会

いずれの都道府県技士会にも入会していない

(223件 回答)



92(41.3%)

62(27.8%)

26(11.7%)

32(14.3%)

67(30.0%)

172(77.1%)
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その他の業務

内視鏡業務

カテーテルアブレーション業務

集中治療業務

手術室業務

血液浄化業務における穿刺

４．あなたが現在従事している業務で該当するものを全てご回答ください。

(223件 回答)



155(69.5%)

60(26.9%)

4(1.8%)
4(1.8%)

５．“告示研修”について該当するものをご回答ください。

告示研修の詳細を知っている

告示研修の詳細は知らないが実施されていることは

知っている

告示研修という言葉は聞いたことがあるが詳細も実

施されていることも知らない

告示研修そのものを知らない

(223件 回答)



186(83.4%)

31(13.9%)

6(2.7%)

６．施設長（院長等）や部署の責任者（技士長等）から告示研修の

情報提供の有無についてご回答ください。

責任者から情報提供があった

責任者から情報提供は無かった

その他の回答

(223件 回答)



95(42.6%)

114(51.1%)

10(4.5%) 4(1.8%)

７．告示研修の受講の必要性をどれくらい感じているか、該当するものを

ご回答ください。

必要性は非常に感じている

必要性は感じている

必要性はあまり感じない

必要性はまったく感じない

(223件 回答)



86(38.6%)

98(43.9%)

33(14.8%)

5(2.2%) 1(0.4%)

８．告示研修に関して、日本臨床工学技士会からの情報提供や説明につい

て該当するものをご回答ください。

情報提供や説明は十分だと思う

情報提供や説明の不足はあるが概ね足りていると思う

情報提供や説明は不足していると思う

情報提供や説明はまったく足りていないと思う

情報収集していない

(223件 回答)



1(1.4%)

1(1.4%)

1(1.4%)

21(29.6%)(

23(32.4%)
37(52.1%)

29(40.8%)

26(36.6%)

16(22.5%)

14(19.7%)
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実技研修に必要な準備物、必須ではない物など正しい情報の記載をしてほしい

未登録でも実技研修の空きの状況を確認できるようにしてほしい

非会員への情報提供

告示研修に関する情報提供や説明の回数を増やす取り組み

施設長や所属長向けの情報提供や説明をする取り組み

告示研修を受講しない場合の影響について

告示研修受講の必要性について

研修内容（eラーニング、実技研修）について

告示研修とは何か

医師の働き方改革やタスクシフトとは何か

９．質問8で『不足している』または『まったく足りていない』とお答えの

場合、どのような情報提供や取り組みが必要だと思いますか。(71件 回答)



126(56.5%)

11(4.9%)

26(11.7%)

19(8.5%)

41(18.4%)

10.告示研修の受講についてご回答ください。

受講する予定

受講しない予定

受講済み

受講途中

検討中

(223件 回答)



1(4.8%)

4(19.0%)

3(14.3%)

1(4.8%)

2(9.5%)

6(28.6%)

5(23.8%)

3(14.3%)

7(33.3%)

0 1 2 3 4 5 6 7 8

１１．質問10で『受講しない予定』とお答えの場合、

その理由をご回答ください。

受講しなくとも従事する業務に影響がないため

子供の預け先がないため

(21件 回答)

今回タスクシフトされた業務に有用性を感じない

退職する予定があるため
（定年退職、別の職種に転身、など）

交通費、宿泊費、研修費などの経済的負担

施設長や所属長に受講は不要と言われているため

eラーニングの受講をする時間がない

実技研修での2日間の受講をする時間がない

実技研修への参加はCOVID-19等の感染症が心配


